

严禁收受月饼等各种节礼和突击花钱

江苏出台五条禁令狠刹节日奢靡风，并将展开明查暗访

快报讯(记者 项凤华 见习记者 徐岑)中秋临近，江苏省纪委昨天发出通知，要求持之以恒纠正“四风”，切实做好中秋国庆期间廉洁自律工作，坚决制止奢侈浪费行为。各级纪检监察机关将组织开展明查暗访，对违纪行为严肃查处。

通知要求，各级党委(党组)、政府要自觉担负起党风廉政建设的主体责任，认真贯彻执行中央八项规定和省委十项规定精神，采取有效

措施，坚决制止用公款送月饼、送节礼等违规违纪行为。各地各部门要采取有力措施，坚决制止各种奢侈浪费行为。要切实做到“五个严禁”：1.严禁用公款购买赠送或收受月饼等各种节礼；2.严禁用公款购买赠送或收受各种商业预付卡、购物卡、消费券和电子礼品卡；3.严禁出入私人会所或利用培训中心、招待所、疗养院、机关食堂等搞奢靡享受、吃喝玩乐，以及工作日午餐饮酒

等；4.严禁借节日之机突击花钱和滥发津贴、补贴、奖金、实物，以及借工会、学会、协会等名义滥发钱物；5.严禁公款旅游、公车私用、组织和参与公款高消费娱乐和健身活动、公款报销或支付应由个人负担的费用。

各级纪检监察机关要按照“三转”要求，认真履行监督执纪问责职责，切实加强中秋国庆期间“五个严禁”落实情况的监督检查。市、县

(市、区)、乡(镇、街道)纪检监察机关要采取上下联动方式，组织开展明查暗访。对有令不行、有禁不止，不收敛不收手等违反“五个严禁”的，发现一起，查处一起，通报曝光一起，决不姑息迁就。要严格责任追究，对执行“五个严禁”不力，致使本地区、本部门奢靡之风得不到有效治理，造成不良影响的，要严肃追究该地区、该部门领导干部的责任。

全面打击“全能神”邪教 两月抓获近千名嫌犯

在公安部统一部署下，全国公安机关6月份开始在全国范围内开展了对“全能神”邪教的专项打击行动。行动开展两个月来，全国共破获案件500余起，抓获犯罪嫌疑人近千人，有力打击了“全能神”邪教的嚣张气焰。

据介绍，山东招远发生“全能神”邪教组织成员故意杀人的恶性案件后，社会各界对邪教组织的极端暴力行为深感震惊，要求严打邪教的呼声高涨。公安部对此高度重视，会同有关部门部署自6月起在全国开展对“全能神”等邪教组织违法犯罪活动的专项打击行动。专项打击行动开展以来，抓获犯罪嫌疑人近千人，其中包括组织指挥的“全能神”重要头目和骨干成员近百人。河北、安徽、河南、内蒙古、江苏、山东等地公安机关破获了一批“全能神”邪教组织团伙案件。

在依法严厉打击“全能神”邪教组织违法犯罪活动的同时，对受骗加入“全能神”邪教组织的群众，各地党委政府组织开展了耐心细致的帮扶教育，帮助他们认清“全能神”的邪教本质，摆脱邪教精神控制，回归正常生活。

另据了解，7月21日，山东省烟台市人民检察院已对招远“5·28”案件犯罪嫌疑人张立冬、张帆、张航、吕迎春、张巧联5人以故意杀人和利用邪教组织破坏法律实施两项罪名提起公诉。

据新华社社

省人大专家挑刺“不动产条例” 2500字建言寄送国务院法制办

他希望能“抛砖引玉”，让这部重要法规得到更多人的重视

姗姗来迟的《不动产登记暂行条例》征求意见稿在8月15日公开后，引起各方关注。仔细看完30条全文，江苏省人大常委会法工委副主任刘克希决定给这个条例“挑挑刺”。昨天，他将自己的想法汇总成2500字建议，并寄送给了国务院法制办。面对现代快报记者，他直言不讳：“征求意见稿有值得肯定的地方，但回避了实践中的大多数争议，我希望能多改改。”

现代快报记者 马乐乐



声音

“征求意见稿出来后，我发现网上没多少专家站出来发出声音，这让我感到不安。总体看，这份征求意见稿有亮点，例如第28条有利于不动产登记的稳定，希望坚持下去，但我更多的感受是，操作性较差，回避了实践中的大多数争议，很多地方没有具体化，给人一种为了出台而出台的感觉。”

——寄给国务院法制办的2500字建议，是60多岁的刘克希在8月19日凌晨花3个多小时写出来的，他希望自己的建议能起到抛砖引玉的作用，让更多人重视立法的进程。

调查

不动产登记 会带来“抛房潮”吗？

对于不动产登记，很多人都将其与“反腐”联想在一起，认为此举可能会震慑贪腐官员，倒逼其抛售手中的房产。

对此刘克希提出了不同意见。“即使没有不动产登记，官员的房产就查不到了吗？”他认为，目前在现有的技术条件下，有关部门要想查询官员名下的房产，并没有障碍。他认为，纵观征求意见稿，并不能得出“反腐”的联想，对楼市并不会造成什么影响。

然而巧合的是，南京二手房挂牌量上周增长明显。据365二手房网统计数据显示，上周南京二手房挂牌量为2703套，创下一个月以来新高，环比前一周的2555套上涨了148套，上涨幅度为5.79%。

不过，这很难说与“抛房”有关。现代快报记者向南京多家中介打探得知，8月份的南京二手房市场上，买房人看房量开始增加。“很多人看到外围城市开始各种救市，原先观望的情绪也开始有些坐不住了，纷纷一边看房一边计划出手，总体上买卖双方仍然在深度博弈之中，成交量暂时还没有明显变化。”我爱我家公司相关人士表示。

各地各部门 不得自设国家职业资格

经国务院同意，人力资源和社会保障部近日发出通知，要求减少职业资格许可和认定。

2014年将重点清理国务院部门、行业协会、学会以及其他中央单位面向社会自行设立的各类职业资格，特别是那些计划经济色彩浓厚、矛盾比较集中、行业基础薄弱的职业资格；到2015年，基本完成减少职业资格许可和认定工作。

通知指出，今后凡新设国家职业资格，须报国务院人社部门纳入国家职业资格统一规划和管理，各地区各部门不得自行设置国家职业资格。据人民日报

云南鲁甸地震 已收到逾7亿元捐款

记者从云南省民政厅获悉，截至19日17时，云南省共接收昭通鲁甸“8·3”地震捐款70526.51万元，捐物价值2.3亿元。

在捐款中，省级接收56682.37万元，其中云南省接收救灾捐赠办公室接收23583.17万元，省财政厅国库处接收18300万元，省慈善总会接收10100.37万元，省红十字会接收2236.54万元，省工商业联合会接收2462.29万元；昭通市接收11555.54万元，曲靖市接收1200.98万元；其余州、市接收1087.62万元。

在接收的价值23241.9万元的捐物中，省级接收6511.5万元，其中云南省慈善总会接收1605.91万元，省红十字会接收4905.59万元；昭通市接收16517.73万元；曲靖市接收151.28万元，其余州、市接收61.39万元。

据新华社社

房产证土地证“合一”，能否明确？

房产证土地证“两证合一”，一直被认为是不动产登记制度可能给普通市民带来的最直接“利好”。然而，在这份征求意见稿中，“两证合一”的措辞并未出现，这让刘克希感到非常不解。

“第4条中提及适用于不动产登记的情形，包括房屋、土地、森林等10种情形，我建议在这条中增加一款，明确房屋所有权证、建设用地使用权证‘两证合一’。”他认为，“两证合一”是人们最关心的事项，法规中最好明确回应。

“办过房产证和土地证的人都知道，每次为了办证需要跑两个部门、准备两套材料、交两次费，但事实却是这两个证完全可以合在一起，只要在房产证上注明土地使用权的期限就行。”刘克希指出，“两证合一”有利于避免房、地分离而导致的各种纠纷发生，也有利于类似纠纷的处理，而且“两证合一”在北京、上海、安徽等省市已经成功实践了10多年。

办证最长要35天，能否缩短？

征求意见稿的第15、18条，对公民到不动产登记机构申请办证提出了具体的规定。其中规定不动产登记机构在接受材料后，要在5日内进行初步审查、30日办结，这意味着办“房产证”最多要35天。刘克希认为，35天的效率过于低下，“是先进向落后看齐”。

以南京华侨路房地产交易登记中心来说，市民从踏入大门到完成送件，如果不需要排队的话，一般在1个小时内可以完成，从送件到房产证出件，则需要7~10个工作日。而市民在拿到房产证的当天，即可到国土部门去办理土地证，半小时左右就能拿到。这样算来，目前南京办理房产证和土地证最多只需要10个工作日。“如果在中央门和大光路这两个点办理新商品房的房产证，当天就能办到。”南京房地产交易登记中心相关人士介绍说。

刘克希认为，从南京的实际情况看，房地产交易登记完全可以在短时间内保质保量完成，但征求意见稿中却人为将登记分成两个程序，并将办证时间拖延到最长35天之久，这很不合适。一方面，这样做可能为“权力寻租”留下巨大的空间，不排除有人为了办证加速去走后门；另一方面，延长时间增加了交易风险，也不利于经济流转和整体社会效益。

登记发生错误，应由机构先赔偿

征求意见稿的第25条中提出了赔偿责任的问题：不动产登记机构工作人员毁损、伪造不动产登记簿……或者有滥用职权、玩忽职守行为的……给他人造成损失的，依法承担赔偿责任。

按理说，给别人造成损失，就应当赔偿，这条规定看上去没什么问题。可刘克希却从中发现了一个大问题：这不该由工作人员来赔！

他解释说，不动产登记机构的工作人员毁损登记簿、玩忽职守等行为，这是明显的职务行为，此类职务行为造成损害的，后果应当由登记机构先全额承担赔偿责任，登记机构赔偿后，可以向工作人员追偿。

“不动产登记发生错误，给别人造成的损失可能动辄百万甚至千万，如果规定由工作人员承担责任，那万一赔不起怎么办？”刘克希说，这个规定如果出台，将会对不动产登记机构的公信力带来损害。

只能由县级政府办理登记，太死板

征求意见稿的第6条指出，不动产登记由不动产所在地的县级人民政府不动产登记机构办理。

“这一条明显规定过死，并不符合实际。”刘克希举例说，以南京为例，南京的主城六区的区级政府就没有设立房地产登记机构，主城六区的市民办理房产证都是到市级登记机构去办理，如果按照这个新规定，那么南京的每个区都要设立不动产登记机构。“现在的实践证明仅设市级的机构是可行的有效的，还有利于精简机构，各区都设立登记机构，有违当前的改革方向。”

建议3

建议4